
 

 

PROCESSSO SELETIVO DE ESTAGIÁRIOS 01/2023 

PROVA ENSINO MÉDIO 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

A fábula dos dois sapos 
Numa empresa de laticínios, dois sapos, desastradamente, saltaram para dentro de um balde de 
leite cremoso. 
- É melhor desistir - coaxou um dos sapos, depois de tentar em vão, sair do balde. - Vamos morrer! 
- Continue a nadar! Disse o segundo sapo. - Havemos de encontrar maneira de sair deste atoleiro! 
- Não adianta!  Disse o primeiro.  - Isto é grosso demais para nadar, mole demais para saltar e es-
corregadio demais para rastejar. Um dia teremos mesmo de morrer, por isso, tanto faz que seja 
esta noite. Afundou-se no balde e acabou por morrer. O amigo continuou a nadar, a nadar, a nadar, 
e quando amanheceu, viu-se encarrapitado num monte de manteiga que ele, sozinho, havia batido. 
Lá estava o sapo, com um sorriso, comendo as moscas que enxameavam, vindas de todas as dire-
ções. 

Esopo 
1) A fábula nos sugere que, 
 
a) somente conseguimos o que queremos sendo persistentes. 
b) apesar de saber nadar um sapo morreu. 
c) na vida há episódios que devemos compartilhar com alguém.  
d) a confiança no próximo nos propicia vencer. 
 
 
2)  A frase  " Vamos morrer!", é definida como 
 
a) declarativa. 
b) exclamativa. 
c) interrogativa. 
d) optativa. 
 
3) Marque a alternativa que preenche as lacunas com a grafia correta das palavras: 
I – Os pescadores _____ o rio profundo. 
II – Hoje, o _____ do gerente estava _____ . 
III – Com a greve, as cartas estão paradas na _____ . 
 
a) atraveçaram – humor – intolerável – espedição 
b) atravessaram – umor – hintolerável – expedição 
c) atravessaram – humor – intolerável – expedição 
d) atravessaram – umor – intolerável - expedição 
 

 4) Considere as seguintes afirmações sobre acentuação gráfica: 

I – A palavra “último” recebe acento gráfico pela mesma regra que preceitua o uso do acento em 

“infima”. 

II – A palavra “desvão” recebe acento gráfico por ser uma oxítona terminada em “ão”. 

III – A palavra “alguém” recebe acento gráfico por ser uma paroxítona terminada em “em”. 

IV – As palavras “alguém” e “porém” são acentuadas pela mesma regra das oxítonas. 



 

 

Qual(ais) afirmação(ões) está(ão) correta(s): 

a) I 

b) I e II 

c) II e III 

d) I e IV 

 

5) A divisão silábica não está correta em: 

a) mne-mô-ni-ca 

b) e-nig-ma 

c) man-hã 

d) ex-su-dar 

 

6) Viva! Conseguimos ganhar o campeonato. 

 

A palavra sublinhada é 

 

a) um advérbio. 

b) uma conjunção coordenativa. 

c) uma preposição. 

d) uma interjeição. 

 

7) Indique abaixo qual a alternativa que é um verbo regular. 

 

a) averiguar. 

b) querer. 

c) polir. 

d) amar. 

 

8) Com relação as regras de concordância, qual a opção abaixo apresenta a concordância verbal  

errada: 

a) Existem diferentes tipos de defensivos agrícolas prejudiciais à saúde. 
b) Faltam aos países subdesenvolvidos uma legislação punitiva sobre os defensivos.  
c) Podem provocar muitas doenças pulmonares, os defensivos organoclorados. 
d) Possuem elevado grau de toxidade os defensivos do tipo arsenicais. 
 
9) Não foi _____ a pena que o júri impôs, porque você foi o que ______ participou do delito; haviam 
outras penas mais ______. 

a) justo - menas – cabível 
b) justa - menos - cabível 
c) justa - menos - cabíveis 
d) justo - menos - cabível 

10) Qual a alternativa em que as palavras sublinhadas são sinônimas?  
 
a) Ele é ágil e esperto. 
b) Este rio é largo e fundo. 



 

 

c) Estou cansado, impaciente. 
d) Esta resposta está exata, correta. 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

11) A cidade de Jerusalém é sagrada para as três grandes religiões monoteístas do mundo. São 

elas 

a) Judaísmo, cristianismo e islamismo. 
b) Judaísmo, cristianismo e budismo. 
c) Cristianismo, islamismo e hinduísmo. 
d) Judaísmo, islamismo e hinduísmo. 

12) Qual alternativa que completa corretamente as lacunas abaixo. (questões 12 e 13) 

Os movimentos militares, que ficaram conhecidos como as Cruzadas, resultaram na abertura do 

Mar_______ para a navegação, o que contribuiu para a expansão_______. 

a) Atlântico – religiosa. 
b) Mediterrâneo – religiosa. 
c) Atlântico – comercial. 
d) Mediterrâneo – comercial. 
 

13) No território brasileiro, o tipo climático com características seco e quente e baixo índice pluvio-

métrico ocorre especificamente na região________ e seu bioma típico é a _______. 

a) Sul - cerrado 
b) Nordeste - caatinga 
c) Norte - amazônia 
d) Centro.Oeste - pantanal 
 
 
14) As plantas gimnospermas possuem semente nua, isto é, sem um fruto envolvendo essa estrutu-
ra. Além dessa característica marcante,podemos citar diversas outras características presentes 
nesse grupo de plantas. Das alternativas abaixo, marque a única que indica uma característica au-
sente nas gimnospermas. 
 
a) flores. 
b) caules. 
c) raiz. 
d) sementes. 
 
15)  

 



 

 

Sobre as minhocas, marque a alternativa correta. 
 
a) São incapazes de produzir humos advindo de materiais orgânicos do solo. 
b) Possuem respiração cutânea e sistema digestório incompleto. 
c) São hermafroditas, apresentam reprodução sexuada. 
d) Com os olhos identificam a presença de luz. 
 
16) Ana obteve as seguintes notas bimestrais em Geografia, ao longo do ano letivo, abaixo discri-
minadas com seus respectivos pesos. Qual foi a média anual obtida por Ana em Geografia? 
 
 
 
 
 
 
 
a) 7 
b) 6 
c) 9 
d) 8 
 
17) Sobre a circunferência, julgue as afirmativas a seguir: 
 
I – A circunferência de centro “O” e raio “r” é um conjunto de todos os pontos cuja distância até “O” 
é igual a “r”. 
II – O comprimento do diâmetro é sempre igual à metade do comprimento do raio. 
III – A circunferência é uma área plana limitada por um círculo. 
 
Marque a alternativa correta: 
 
a) Somente a afirmativa I é verdadeira. 
b) Somente a afirmativa II é verdadeira. 
c) Somente a afirmativa III é verdadeira. 
d) Todas a afirmativas são falsas. 
 
18) The Sport of riding on waves while standing on a narrow board called surfboard  
 
a) Judo 
b) basketball 
c) bowling 
d) surfing 
 
19) Mona Lisa também conhecida como A Gioconda ou ainda Mona Lisa del Giocondo é a mais 
notável e conhecida obra de um dos mais eminentes homens do Renascimento italiano. Sua pintura 
foi iniciada em 1503 e é nesta obra que o artista melhor concebeu a técnica do sfumato. Este artista 
foi 
a) Michelangelo. 
b) Leonardo Da Vinci. 
c) Alexandre de Antioquia. 
d) Sandro Botticelli. 
 
20) Indique em qual alternativa abaixo, figura o brasileiro que foi condecorado em 1965 com o título 
de “Patrono da Nação Brasileira”, pela sua intensa participação no movimento libertário denomina-
do “Inconfidência Mineira” em 1792. 
 

BIMESTRES NOTA  PESO 

1º 6,0 1 

2º 7,0 2 

3º 8,0 3 

4º 9,0 4 



 

 

a) Floriano Peixoto. 
b) Tomás Antônio Gonçalves. 
c) Joaquim José da Silva Xavier (Tiradentes). 
d) Cláudio Manuel da Costa. 
 
 
 

 

 


